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У одному із виступів В.Ющенко підсумував події Помаранчевої революції так: раніше ми були незалежні, 
тепер стали незалежними й вільними. Ті, хто стояли на Майдані, чудово розуміли ці слова. «Помаранчева» 
революція була спрямована проти диктатури провладного угрупування, яке хотіло всіма засобам, зокрема й 
через правовий «бєзпрєдєл», нав’язати суспільству свого кандидата. А суспільство в свою чергу прагнуло 
свободи та справедливості. Вперті опоненти просто не чули слова «вільні» [8]. 

Найголовнішим досягненням протестуючого суспільства стала ухвала Верховного Суду про скасування 
результатів другого туру виборів [5]. Суд визнав, що Центральна виборча комісія поспішила з оголошенням 24 
листопада результатів виборів, бо не дослідила протоколів територіальних виборчих комісій та не розглянула 
скарги щодо порушень виборчого процесу. Це рішення Верховного Суду довело, що демократизаційні процеси 
в Україні розвивалися у час Помаранчевої революції в руслі закону.  

Отже, «Майдан», для якого свобода та демократія виступали як визначальні цінності, довів не лише 
власному народові, а й усьому світові те, що Україна перебуває не поза межами сучасного європейського 
цивілізаційного процесу. Суспільство відчуло, що саме воно є безпосереднім не лише учасником, а й носієм, 
який може впливати на життя своєї країни, творити це життя самому. Український народ став політичною 
нацією, яка задекларувала, що саме вона є безпосереднім джерелом влади в Україні, нацією, яка має власну 
гідність і нікому не дозволить її принижувати й зневажати. Україна була на межі своєї цілісності, але людська 
мудрість і зваженість переважили політичні амбіції. [4].  
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РЕАЛІЗАЦІЯ АНАРХІСТСЬКОЇ ІДЕЇ В КОНТЕКСТІ РЕВОЛЮЦІЇ 1905 –1907 РР. В РОСІЇ 

Маркович Василь, магістрант,  
Северова О.В., доц. 

Рівненський державний гуманітарний університет. 
 Проблема поширення анархізму у період революції 1905 –1907рр. є досить актуальною. Справа у тому, 

що анархістська теорія ніколи не була монолітною в контексті “ідеалу” майбутніх суспільних перетворень. 
Спектр практичної діяльності анархістів коливався від принципу: “непротивления злу насилием” – 
християнській анархізм до тактики “безмотивного” терору, який проводили анархо –комуністи. Серед 
різновекторних напрямів анархізму слід виділити три самостійні ідеологічні напрями: анархо –комунізм, 
анархо –синдикалізм, анархо –індивідуалізм. Кожен з цих напрямів диференціювався залежно від ідеологічної 
мети, форм та методів боротьби у досягненні бездержавного ідеалу [4, с.200]. Консолідуючим фактором, що 
об'єднував майже всіх анархістів , є заперечення державної форми організації суспільства(антиетатизм) та 
відмова від використання державних органів влади (акратія) [1, с.25]. 

 За своїм соціально –економічним та політичним характером революцію 1905 –1907 рр. анархісти усіх 
напрямів охарактеризували як буржуазну – “революцию господ”, яка усунула перешкоди для подальшого 
розвитку капіталізму. Розроблена адептом анархо –комунізму П.Кропоткіним теорія “соціальної революції” 
закликала провести глибокі соціально –економічні перетворення, які мають докорінно змінити основи 
суспільного устрою. Актуальність цих закликів можемо простежити на прикладі чисельного зростання 
анархістських організацій, які у період з 1904 по 1905рр. розширили свій вплив з 15 до 73 населених пунктів [4, 
с.388 –389]. У цей час в теоретичних працях анархізму дискутувалась проблема вирішення земельного питання, 
яке стало “наріжним каменем” пропаганди анархістських ідей. Селяни схвально сприйняли ідею анархічного 
бунту, який пропонував “ідилію вільних хліборобів”. Цю ідею підтримували пролетаризовані елементи: 
робітники, селяни та частина військових, які не втратили зв'язку з селянською общиною. На думку В.Савченка, 
їхня боротьба могла вписатися в рамки ірраціонального словосполучення: “Бей Гадов!”, під якими 
приховувались державні чиновники, заможні односельчани, урядники та капіталісти [6, с.46]. 
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 Для пропаганди своїх ідей анархісти в еміграції організували видавництво 25 періодичних видань [4, 
с.338]. На сторінках анархічних видань тактична лінія анархізму характеризувалась як постійний бунт, 
безперервне повстання проти існуючого суспільного та державного устрою на основі терору та тактики 
“пропаганди дією”. Терор анархістів періоду революції 1905 –1907 рр. характеризувався своєю 
полівекторністю, що проявилась у політичній та економічній сферах. У практичному втіленні від фізичного 
знищення до практики експропріацій – економічного послаблення держави та великих власників. У даному 
випадку цікавими є думки “безмотивників”, які вважали, що смерті заслуговує будь –який “білоручка”, отже 
об'єктами замахів стали багато одягнені перехожі, відвідувачі ресторанів та кафе. Ці дані немотивовані 
вбивства розглядались як єдиний шлях до “рівності”[6, с.43]. У 1906 р. утворюється Південноросійська группа 
анархо –синдикалістів –“Новый мир”. Синдикалісти вважали, що проводять виключно “економічний терор”, 
який проявився у цілій низці експропріацій і нападів на економії на околицях Одеси. Одночасно з великими 
анархістськими організаціями в південних губерніях діяла ціла низка “стихійних” анархістських банд: “Смерть 
буржуазии”, “Безвластие”, які маскували злочинну діяльність за “революційними гаслами”. Крім ідеологічно 
організованих груп діяла ціла низка селянських анархічних груп: “Вільна громада”, “Селянський союз”, 
“Спілка бідних хліборобів”. Саме у “Спілці бідних хліборобів” формувався світогляд майбутнього лідера 
селянського руху періоду громадянської війни Н.І.Махна [3, с.5].  

 Ще сучасники подій 1905 –1907 рр. розробили класифікацію анархізму за спрямуванням, тобто почали 
виділяти “південний” анархізм – терористичний, агресивний, відрізняючи його від “північного”(столичного) –  
кабінетного, поміркованого [6,с.55]. Погана конспіративна робота сприяла широкомаштабній хвилі арештів 
анархістів та викриттю планів проведення “соціальної революції” . Криза анархізму, що почалась на початку 
1908 р. у зв'язку з тотальним “загальноімперським” провалом, призвела до швидкого затухання анархо –терору.  

 Південний регіон Російської імперії став “полігоном” теорій та експериментів, оскільки тут були 
репрезентовані всі напрями анархістської теорії: анархо –комуністи (“хлібовольці”, “чорнознаменці”, 
“безмотивники”, “безначальці”, “комунари”), анархо –синдикалісти та анархо –індивідуалісти (“містичний”, 
“антиінтелегентський”). Всі перераховані напрями розглядали терор як “революційну необхідність”, 
відрізняючись лише за спрямуванням терору: масового, економічного, “адресного” чи “безмотивного”. 

 У контексті даного твердження необхідно виділити кілька магістральних напрямів, які стали 
вирішальними у боротьбі анархістів з державою та владою: 

 – Прагнення до повної свободи дій особистості у консервативному, державному суспільстві (форми 
боротьби: терор, експропріації, бунт).  

 – Боротьба за звільнення праці від капіталістичного “іга” та боротьба за кращі умови життя, які можуть 
бути досягнуті за допомогою перерозподілу національних багатств (синдикалізм та кооперативний рух). 

 –Прагнення до духовного звільнення особистості від ідеологічного пресу держави. Дане звільнення 
розглядалось в контексті самовдосконалення особистості [5, с.90]. 

 Отже, після провалу спроб розпочати “соціальну революцію” у період 1905 –1907 рр. анархізм переживав 
своєрідне “затишшя” перед “бурею”, що почнеться у період революційних змін 1917 року та періоду 
громадянської війни. 
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ПРЕЗИДЕНТСЬКІ ВИБОРИ – 2004 В РОСІЇ: ПРИЧИНИ ПЕРЕМОГИ В.ПУТІНА 

Наумов Андрій, викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Перемога на виборах на найвищу державну посаду діючого глави держави – поширене явище як у 
всесвітній історії, так і в сучасному політичному житті. Цікавим для дослідника є скоріш не сам факт такої 
перемоги, а сукупність факторів, унікальних для конкретної історично –політичної ситуації, які посприяли їй. 
14 березня 2004 р. на чергових президентських виборах у Росії переміг, здобувши понад 71 % голосів виборців, 
Володимир Путін, який керував цією країною ще з січня 2000 р. Фактори цієї перемоги в усій своїй сукупності 
й унікальності, особливо для політичних реалій пострадянських країн, лише починають ставати об’єктом 
наукового аналізу. Ми не прагнемо визначити, які з них – основні, а які – другорядні, бо дотримуємося 
комплексного підходу до їх вивчення, бо кожен з них відіграв свою роль у виборі більшості росіян на користь 
Путіна. 

Той факт, що Путін ще задовго до президентських виборів – 2004 став їх безперечним фаворитом, не 
викликає сумніву. Про це твердили його опоненти, російська і закордонна преса, визнаючи, що в першу чергу 
перемозі Путіна посприяє його популярність серед росіян. Сам Путін основними своїми досягненнями тоді 
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